

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 54 (11846)

Пятница, 19 марта 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## НА XVII СЪЕЗДЕ ПРОФСОЮЗОВ СССР

## ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ



С раннего утра и до позднего вечера в машинно-тракторной мастерской совхоза «Битимский» идет ремонт техники, которая скоро примет участие в посевной. Ударно трудятся, готова тракторы, механизаторы хозяйства. В их числе звеньевой Роман Тимурханович Булатов. Все мастерство вкладывает опытный специалист в работу.

Фото Е. Фролова.

## БОЕВОЙ НАСТРОЙ

В социалистическом соревновании «60-летию образования СССР—60 ударных недель» на заводе ЖБИИК в марте уверенно лидирует бригада формовщиков первого цеха, возглавляемая Е. Ф. Соболевым. Она признана победителем по итогам первой и второй недель марта. Формовщики справились с производственным заданием в среднем на 170 процентов. Сегодня, в дни работы XVII съезда профсоюзов, каждый рабочий изготавливает по 5,8 кубических метра железобетонных изделий вместо 4,45 кубометра по обязательствам.

Пример в труде показывают А. А. Неупокоева, В. С. Мануйлова, Р. И. Томилова, сам бригадир З. ПЬЯНКОВА, рабкор.

## ВСТРЕТИЛИ ДОСТОЙНО

Исполнилось тридцать лет со дня пуска пятого цеха Новотрубного завода. Отличным трудом ознаменовали это событие металлурги. В канун открытия XVII съезда профсоюзов были подведены итоги соревнования. Дополнительно к заданию трубопрокатчики выдали с начала года около 90 тонн труб, сэкономлено 13 тонн условного топлива, 17 тонн металла.

Победителями соревнования признаны бригада ШХ-15, возглавляемая мастером Н. Ф. Шмыриным, бригада стана «160» мастера В. В. Чебыкина, коллектив участка ХПТ-75. Н. КУРЛЫКИНА, член рабкорского поста.

## ПО ПРИНЦИПУ «РАБОЧЕЙ ЭСТАФЕТЫ»

В первом управлении треста Уралтяжтрубстрой подведены итоги социалистического соревнования «Рабочая эстафета: от взаимных претензий к взаимной помощи» за первую декаду марта. В подведении итогов совместно с профсоюзным штабом принимал участие и совет бригадиров. Лучшими среди коллективов управления признаны монтажники Н. И. Сова, отделочники Т. Д. Медведева, плиточники - мозаичники А. И. Бушмелева, бетонщики М. А. Середы. Эти бригады, работающие на строительстве завода комплектированных металлоконструкций, награждены переходящими вымпелами. В. ДАВЫДОВ, рабкор.

## СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Коллектив автобазы № 8 намечал в честь XVII съезда профсоюзов перевезти с начала года сверх плана 25 тысяч тонн грузов, а день открытия съезда отработать на экономленном горючем. Слова у водителей не расходятся с делом. За два месяца сэкономлено 11,3 тысячи литров бензина и 7,6 тысячи литров дизельного топлива, что позволило 16 марта все грузоперевозки совершать на экономленном горючем.

Одной из самых бережливых на предприятии называют бригаду Ю. В. Красноперова. Коллектив эдет трудится по бригадному подряду, одним из условий которого является и бережное использование топлива. Несмотря на то, что водители перевезли с начала года 11 тысяч тонн сверхплановых грузов, они еще и сэкономили 400 литров топлива.

Н. СЕМЕНЕНКО, рабкор.

## ИТОГИ ВТОРОГО ЭТАПА

На Новотрубном заводе завершился второй этап трудовой вахты «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». Его победителями стали прокатчики восьмого, волочильщики десятого и двенадцатого, трубоэлектросварщики одиннадцатого цехов, а также труженики цеха № 26. Среди передовиков коллектив трубопрокатной установки «140» № 1 из первого цеха, коллективы участка ХПТ цеха № 10, ХПТР цеха № 14 и ХВТ цеха № 3. Победители второго этапа трудовой вахты награждены денежными премиями и почетными грамотами обкома профсоюза рабочих черной металлургии. Свой успех они посвятили XVII съезду профсоюзов.

Г. АСЛАНПУЛО, техник ОТиЗ.

## СМЕНА ДРУЖНЫХ

Трудовыми успехами знаменует XVII съезд профсоюзов коллектив помольно-формовочного отделения первого цеха динасового завода. Лучшее здесь работает смена Е. И. Михайлова. С начала года она выдала 283 тонны сверхплановых изделий. На ее лицевом счету 1250 рублей. В коллективе трудятся рабочие разных национальностей: русский В. В. Алексеев, белорус В. В. Люцко, татарин В. К. Садыков. Все они добиваются в дни работы съезда рекордной выработки.

А. КОБЯКОВ, рабкор.



**БРАЗЗАВИЛЬ.** «Обуздать гонку вооружений», «Предотвратить ядерную катастрофу», «Обеспечить мир и безопасность народов» — под такими лозунгами здесь прошел первый в истории Конго марш мира. Он состоялся по инициативе революционного союза конголезских женщин.

**ЛОНДОН.** Массовая демонстрация солидарности с борьбой народов юга Африки против расовой дискриминации, проводимой режимом претории, состоялась в центре английской столицы. Около 15 тысяч человек, участвовавшие в ней, подвергли гневному осуждению политику апартеида в ЮАР, преступления, совершаемые расистами.

**МАПУТУ.** В Народной Республике Мозамбик успешно развивается потребительская кооперация. В стране уже создано более 1200 потребительских кооперативов. Они объединяют 2,5 миллиона 300 тысяч человек, или 19 процентов населения страны.

**НЬЮ-Йорк.** Американские предприниматели, экономия на строительстве очистных сооружений, ставят под угрозу здоровье и жизнь людей. Как сообщила общественная организация «Национальная коалиция за чистый воздух», предприятия компаний «Гудьир» и «Б. Ф. Гудрич» отравляют атмосферу города Акрон (штат Огайо) канцерогенными веществами. В частности, в прошлом году в воздушный бассейн города было выброшено свыше 200 тонн ядовитых отходов.

**ДЖАКАРТА.** Армия «лишних людей» в Индонезии превышает 15 миллионов человек. Сообщая об этом, газета «Индонезиан Обсервер» указывает на прямую связь экономических неурядиц, вызывающих рост численности безработных в стране, с кризисными процессами в экономике крупнейших государств Запада, являющихся главными торгово-экономическими партнерами Джакарты.

**ВЕНА.** В настоящее время в мире насчитывается 272 действующие атомные электростанции, на которые приходится более 8 процентов мирового производства электроэнергии. Еще 238 АЭС находятся в стадии строительства. Эти данные приводятся в сообщении, распространенном здесь международным агентством по атомной энергии.

**ТОКИО.** Второй год подряд снижаются реальные доходы средней японской семьи. Как сообщило статистическое бюро канцелярии премьер-министра страны, это стало результатом спада в ряде отраслей промышленности, а также резкого роста налогов, которые только в 1981 году увеличились в два раза.

(ТАСС)



# ПРИЗВАНИЕ

Юрий Семенович пришел на участок задолго до начала смены. Мастер обязан знать задание заранее, ознакомиться с загрузкой станков, поинтересоваться наличием заготовки, спланировать работу всех агрегатов в такой последовательности, чтобы не случилось простоя. От организации работы зависит производительность, выполнение заказов, экономические показатели работы бригады.



«Окинув взглядом рабочих, мастер убедился — собрались все. Затем он познакомил вальцовщиков с заданием, сделал некоторые замечания.

На первом стане «хлопает» калибр — надо заметить прокладку... На втором — заготовка вся под заказ. Подготовить перевалку...

Бригада коммунистического отношения к труду, которую возглавляет Ю. С. Бернацких, работает ритмично. В прошлом году четыре раза выходила победителем в социалистическом соревновании среди бригад холодного проката. Высокопроизводительно трудятся прокатчики. В первом году одиннадцатой пятилетки они выдвинули дополнительно к плану пятнадцать с половиной тысяч метров труб. За счет бережного расходования металла, инструмента, электроэнергии и материалов на лицевой счет записали 8060 рублей экономии. Конечно, успехи сами по себе не приходят. За цифрами — напряженный труд мастера — организатора производства Ю. С. Бернацких.

«Он пришел в пятый цех Новотрубного завода двадцать четыре года назад. Начиная со стропальщика на участке отделки шарикоподшипниковых труб. Присмотрелся к работе вальцовщиков и потянуло к станам. У В. М. Мазуренко выучился Бернацких прокатному делу и самостоятельно встал к пульту управления. Восемь лет отлично катал трубы. И был награжден знаком «Отличник социалистического соревнования Министерства черной металлургии СССР».

Вскоре опытного вальцовщика назначили мастером на участке холодного проката. Без специальной подготовки трудно руководить бригадой. К стати, на участке производства холоднодеформируемых труб технологический процесс сложный: тут и прокатка, и волочение, и штамповка, и высадка... Кроме этого — диапазон сортамента и сплавов весьма широк. Поэтому важны знания не только основ технологии прокатки, но и творческая инициатива.

Юрий Семенович окончил вечерний металлургический техникум. Практический опыт, подкрепленный теорией, помогли ему стать одним из ведущих мастеров. Вот уже полтора десятка лет он руководит бригадой, которая редко уступает первенство в социалистическом соревновании. По итогам десятой пятилетки мастер Ю. С. Бернацких награжден вторым знаком «Отличник социалистического соревнования Министерства черной металлургии СССР».

Не ослабевает трудовой накал коллектива в этом году. В январе бригада перекрыла на всех станах плановую почасовую про-

# ОТСТАЮЩИХ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

В феврале трудовые коллективы выпустили сверх плана 851 тонну труб, 337 баллонов, 608 тонн динасовых изделий, 3,6 тысячи кубометров сборных железобетонных изделий, 3,7 тысячи кубометров минераловатных изделий, 900 телевизионных антенн. Более чем на два миллиона рублей произведено с начала года товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения, что на 8,6 процента больше, чем в прошлом году. 10 процентов из них — высшей категории качества.

Это результат развернувшегося социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия СССР и 250-летия города. Ежедневно подводятся итоги трудовой вахты, называются все новые и новые победители. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 3,5 процента. Производительность труда возросла на 2,8 процента. За счет этого получено 79 процентов прироста продукции. Однако план по общему объему производства прокатчики первоуральцы выполнили лишь на 99,9 процента.

Следует напомнить, что десять предприятий города работают в новых условиях планирования и оценки хозяйственной деятельности. Среди них хромниковый, Крылосовский известковый заводы, Новоуткинский завод «Искра», завод трубчатых строительных конструкций и т. д. Из них лишь семь справились с заданием. А в результате недодано к плану по объему нормативно чистой продукции на 180 тысяч рублей. Значительное отставание допустили коллективы заводов трубчатых строительных конструкций, где недодано 48,5 процента продукции, и лыжной фабрики — 9,2 процента.

С планом по реализации продукции промышленности справилась лишь на 99,9 процента. Настораживает факт: почти треть предприятий допустила отставание по этому показателю. Несвоевременная оплата счетов заказчиками поставила в ряд отстающих даже хромниковый завод.

Традиционной причиной отставания Северского камнеобогатительного завода — отсутствия вагонов МПС. С начала года план подпункта выполнен лишь на 61 процент. Эта трудность объективна, и ее можно как-то понять, но отстающие коллективы Новоуткинского завода «Искра» совершенно не оправданно. Здесь много еще неурядиц в организации производства. Медленно ведется работа по повышению профессионального мастерства трудящихся. А штамповочный участок не укомплектован рабочими. Отдел снабжения допускает полагать в отношении поставщикам листовой стали. Ее с начала года недопоставлено 65 тонн. А ведь коллектив может успешно справиться с заданиями по реализации продукции. Так было в первом году пятилетки. Но для этого надо постоянно работать с кадрами, совершенствовать организацию производства.

Трудящиеся лыжной фабрики не справились с заданием по реализации продукции и по производительности труда. На предприятии не хватает квалифицированных кадров; лишь семьдесят процентов рабочих — постоянный штат фабрики, 30 процентов — временные рабочие. В феврале семьсот часов потеряно из-за простоев оборудования, многие станки и механизмы морально устарели. Немало недостатков в работе энергослужбы, в результате в феврале 32 часа в цехах не было электроэнергии. Текущее кадров,

низкая дисциплина труда — все это сказывается на конечном итоге работы предприятия. Руководителям фабрики пора всерьез заняться вопросами технического прогресса, укрепления дисциплины и порядка в коллективе.

В феврале было вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ коллективу трижды орденосного Новотрубного завода за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании в 1981 году. А сегодня первоуральцам будет вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за достижение высоких результатов во Всероссийском социалистическом соревновании. Эти два события должны стать вдохновляющим фактором для всех трудовых коллективов.

Нынешний год особенный, юбилейный. Вот почему руководители предприятий, командиры производства, рабочие должны быть особенно заинтересованными в результатах своего труда. Уже сейчас, в первом квартале, необходимо проявлять заботу о конечных результатах второго года одиннадцатой пятилетки. Надо постоянно совершенствовать организацию трудового соперничества, заниматься вопросами технического перевооружения предприятий, оказывать всяческую поддержку инициативе и творчеству масс. Необходимо смелее вести поиск резервов повышения эффективности производства и улучшения качества продукции. Только тогда наш рабочий город достойно встретит юбилей страны и Первоуральска.

Е. ЧЕРНЯК, заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС; Г. БОНДАРЬ, инспектор госстатистики.

## В ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### ТРУД СТАНОВИТСЯ ЛЕГЧЕ

Областное управление НТО торговли наградило Почетной грамотой и денежной премией первичную организацию НТО треста столовых, председателем которой начальник производственного отдела А. А. Куваникова, Награда выдана за достигнутые успехи в областном смотре по механизации и сокращению ручного труда на предприятиях общественного питания.

Т. ПЛЕШКОВА, председатель объединенного комитета профсоюза.

### БУДЕТ СВОЙ АНСАМБЛЬ

В горпищеторге немало девушек, которые хорошо поют, играют на гитаре или пианино. Профсоюзные работники предложили создать художественную самодеятельность. Комсомольцы поддержали предложение, организовав вокальный ансамбль.

Первыми записались в него старший продавец магазина № 16 Ирина Воронова, кассир — контролер магазина № 47 Аля Сарбаева, бухгалтер торгового Галина Свизева. Сейчас в ансамбле десять человек. Руководит им А. Цалер.

Н. ТОКАРЕВА, начальник орготдела.

### ВЫСТАВКА ДЛЯ МУЖЧИН

В магазине № 30 горпромторга «Товары для мужчин» открыта выставка — продажа демисезонных пальто и головных уборов в достаточно широком ассортименте. На выставке представлены изделия швейных предприятий и объединений Свердловска, Камышлова, Магнитогорска, Тюмени, Горького, Ленинграда, Еревана, Куйбышева. Наряду с изделиями отечественного производства есть и зарубежные. Среди них, в частности, товары, изготовленные мастерами Венгрии и Югославии.

Т. СЮРДОНКИНА, товаровед торгового.

### ТОЛЬКО БЛАГОДАРНОСТИ

Повар пятого разряда Нина Григорьевна Москвина 16 лет трудится в общественном питании райпо. Сейчас она возглавляет бригаду в столовой школы № 23. Добросовестная и трудолюбивая, этому же учит и подчиненных. Педагоги и ученики довольны и обслуживанием, и обедами общепитовцев. Жалоб на качество блюд нет.

Коллектив активно включился в соревнование в честь 60-летия образования СССР и 250-летия города. Годовой план обязался выполнить досрочно.

К. ШАРКОВА, директор объединения общепита райпо.

### ПРИМЕР ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

Старший продавец магазина № 3 «Юбилейный» горпромторга Вера Александровна Юдина пользуется у молодежи авторитетом. Новички ценят ее как наставника, им нравится с нею работать. Отличник советской торговли, ударник коммунистического труда умеет и терпеливо воспитывает молодые кадры.

Е. КЕМЕЖ, председатель совета наставников молодежи.

## О ЧЕМ РАССКАЗАЛА СУМКА БАСМАЧА

АФГАНИСТАН СЕГОДНЯ

Потрепанная кожаная сумка. В ней — нечто вроде дневника, членские билеты, удостоверяющие, что Хаджи Абдул Латиф и его сын принадлежат к басмаческой банде под претенциозным названием «Национальный фронт исламской революции Афганистана». Во главе банды стоит самозванный «пир» (святой) Сейед Ахмад Гиляни. Здесь же, в сумке, пропагандистские материалы, включая портреты самого «пира» и листовки, печать «местного отделения фронта», квитанции, выдаваемые жертвам после «реквизиции», а точнее — грабежа имущества и денег у мирных жителей. Сам Гиляни обосновался в Паки-

стане, под крылышком иламабадского военного режима, о чем свидетельствуют печатные бланки документов, на которых значится: «Национальный фронт исламской революции Афганистана. Почтовый ящик 542. Пешавар. Пакистан». Что касается хозяина сумки, то это Хаджи Абдул Латиф — главарь одного из формирований «фронта», не так давно заброшенного из Пакистана на территорию афганской провинции Кандагар. Дневник он вел не для собственного удовольствия — в нем скрупулезно перечислены для отчета самому «пиру» зверства бандитов на кандагарской земле: сожженные школы, убитые головорезы Хаджи Абдул Латифа активисты и мирные жители.

До адресата отчет не дошел — банда была недавно разгромлена, однако ее главарю, Хаджи Абдул Латифу и его отпрыску пока удалось избежать возмездия за свои преступления против афганского народа.

Несмотря на пестроту афганских группировок, их всех объединяет ряд общих черт. Это — стремление прикрыть свою бандитскую деятельность именем ислама, опора на Пакистан и связи с американскими и китайскими спецслужбами, поставляющими им деньги и оружие.

Басмачи, как показал на допросах один из захваченных в Кандагаре бандитов, угрожая зверской физической расправой или лишением крестьянских полей драгоценной здесь воды, забирают мужчин в свои отряды, терроризируют население, требуют от жителей, чтобы они бросали родные места и уходили в Пакистан.

— Однако люди, которые поддались на обман и запугивание басмачей, — подчеркнул в беседе с корреспондентом ТАСС заместитель начальника службы безопасности Кандагара Ахмад, — все больше понимают свою ошибку. За последний месяц более тысячи семей вернулись в провинцию. Важно так же, что племена, населяющие приграничную зону, ранее находившиеся под влиянием контрреволюционеров, начали активно сотрудничать с революционной властью. Об этом свидетельствует тот факт, что они присылают свою молодежь для пополнения отрядов защитников революции.

Несмотря на все происшествия басмаческих банд, их пакистанских и прочих хозяев, процесс стабилизации обстановки в провинции продолжается.

ЮРИЙ ТЫССОВСКИЙ, корр. ТАСС.

## КОНФЕРЕНЦИЯ СТРОИТЕЛЕЙ

В тресте Уралтяжстрой по инициативе партийного комитета состоялась конференция по теме «Совершенствование экономической работы — важный фактор повышения эффективности производства». В ней приняли участие ведущие специалисты треста и субординационных организаций, работники планово-экономической службы, широкий партийно-хозяйственный актив.

С докладами по основным аспектам экономической и хозяйственной деятельности коллектива выступили главный инженер треста В. Т. Стасюк, заместитель управляющего А. М. Ельнин, начальник планового отдела А. В. Сычева, управляющий Первоуральским отделением строительного банка С. М. Пашкин и другие. Участники конференции приняли рекомендации по улучшению экономической, хозяйственной работы строителей, усилению борьбы за экономию и бережливость.

А. ЯМЩИКОВ, редактор многотиражной газеты «Строитель».



# Листки в редакцию

Дом моды — трехэтажное здание с просторными вестибюлями, приемным салоном, с большими светлыми цехами, оснащенными новейшим оборудованием. Дом моды — это специализированное ателье первого разряда, предприятие нового типа, центр создания современной одежды, проводник всего передового в моделировании, конструировании и художественном исполнении изделий. В нем трудится около 200 мастеров различных профессий. Они шьют и ремонтируют мужскую, женскую, детскую одежду, головные уборы, легкое платье, мужские сорочки, предметы женской галантереи.

## К ДНЮ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

### ЛЮДЯМ В РАДОСТЬ

Изготовление нового изделия — приятное событие, и хочется, чтобы платье было непохоже на другое. И здесь на помощь приходит закройщик. Он отлично знает и понимает моду. С первого взгляда прикинул, какой фасон лучше подойдет заказчику, предлагает несколько эскизов, снимает мерку, советует, какая отделка подойдет к выбранному фасону, учитывая при этом особенности фигуры.

В цехе по изготовлению пальто, костюмов, брюк, сорочек, вышивки много зелени, хорошее оборудование. Здесь высокопроизводительные автоматы и полуавтоматы для выметывания петель, бортов, пришивания пуговиц и многое другое. Женщины знают, как сложно скомпоновать свой гардероб. Костюм или платье приходится заказывать в одном ателье, шля-

пку — в другом... Дом моды избавляет заказчиков от подобных хлопот, так как здесь можно заказать любое швейное изделие или отремонтировать старое. XVII съезд профсоюзов, XIX съезд комсомола, 60-летие образование СССР, 250-летие Первоуральска — вот знаменательные события, в честь которых рабочие нашего цеха взяли повышенные обязательства. Например, комсомольско-молодежная бригада Л. С.

Малагон включилась в соревнование за звание «Бригада коммунистического отношения к труду».

Ныне в шестой раз мы отмечаем свой профессиональный праздник. Бригада К. А. Коротаевой, достойно встречая его, обязалась выполнить план первого квартала к 21 марта.

Наши лучшие бригады, возглавляют которые Л. П. Стародубова, К. А. Коротаева, Н. А. Сапрыкина, Н. И. Семенихина, В. О. Никифорова. Ударно трудятся и молодые работницы цеха В. Калянова, С. Вахонина, С. Крысанова, С. Портнова, С. Харлова и другие.

О. АФАНАСЬЕВА, начальник Дома моды.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Требуется хозяйский подход», — так называлась корреспонденция, опубликованная в № 34 газеты. В ней шла речь о недостатках в организации производства на заводе по ремонту горного оборудования. Редакция отвечает директору предприятия В. В. Солодовникову:

«Корреспонденция обсуждена на совещании инженерно-технических работников завода. Намечены и осуществляются конкретные меры по устранению недостатков. Так, на камнефасонолитейном участке отремонтирован и пущен вытяжной вентилятор, подготовлены к установке два других. Во втором квартале получим по наряду новую формовочную машину. В марте завершается капитальный ремонт тринадцатикубового компрессора. Коллектив инструментального участка в марте изготовит специальный штамп на резцы для станков с числовым программным управлением. Отделу материально-технического снабжения дано указание до конца апреля приобрести материалы для пайки твердого сплава на резцы. Планируется система материальной заинтересованности рабочих за экономией режущего инструмента. Продолжается дальнейшее внедрение системы безаварийной работы оборудования».

16 февраля в газете была опубликована корреспонденция рабкоровского поста «Сколько стоит копейка?». В ней приводились примеры расточительного расходования сырьевых и топливно-энергетических ресурсов в пятом цехе Новотрубного завода. Редакция получила ответ:

«Корреспонденция обсуждена на расширенной оперативке у начальника цеха, где рекомендовано руководителям участков провести во всех бригадах беседы по вопросу экономии и бережливости».

17 февраля состоялось партийное собрание с повесткой дня «Мобилизация работы группы народного контроля по экономному и рациональному расходованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов». Собрание предложило цеховой и сменным группам дозорных пресекать факты расточительства, выяснять их причины. Агитколлективу цеха, редколлективу стеновой газеты «За шарикоподшипниковую трубу» рекомендовано шире освещать вопросы экономии и бережливости».

Секретарь партбюро А. МЕТЕЛЬКОВ.



## ФОТОРЕПОРТАЖ

### КРЕПНЕТ ДРУЖБА

Много нового, интересного, познавательного бывает на совместном заседании молодежного клуба «Мы» цеха № 14 Новотрубного завода со своими подшефными — старшеклассниками школы № 3. Здесь проходят встречи с интересными людьми цеха, завода, города, проводятся дискотеки, вечера отдыха, чаепития.

Вот последнее заседание. Ребята подготовили литературно-музыкальную композицию, рассказывающую о боевых и трудовых подвигах славного Ленинского комсомола.

Много нового о комсомольской жизни цеха узнали старшеклассники во время встречи за «круглым столом». Первый комсорг цеха Ю. Агеев рассказал о создании комсомольской организации и строительстве цеха. Вальцовщик В. Поточин, комсорг комсомольско-молодежного коллектива, сообщил о том, как работают его товарищи, выполняют принятые обязательства, взятые в честь съезда. Не оставило никого равнодушным выступление рабочего, комсомольца А. Молчанова, делегата XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване.

— За мир и мирное небо борется сегодня вся прогрессивная молодежь во всех уголках нашей планеты, — заканчивая свое выступление, сказал Андрей.

Большой популярностью пользуется у ребят цеховой вокально-инструментальной ансамбль, участники смотров «Юность комсомольская моя» и «Песня — оружие». Вот и сегодня его участники О. Гололобов, С. Гаврилко, А. Левин исполнили несколько песен советских композиторов. Не остались в долгу и старшеклассники, участники школьного кружка бального танца.

Пришла пора прощаться. Председатель совета клуба И. Лобанова закрывает заседание. Они расстаются, но каждый из участников встречи уносит частичку сердечной теплоты и дружеского участия, которые надолго остаются в памяти всех. Ведь своим девизом они выбрали слова: «Мы, как один, ребята хоть куда, и ко всему причастны на земле, но о себе нигде и никогда не говорим в единственном числе».

И. ГИЛЯШЕВ, рабкор. Фото автора.



## ПИСЬМА

### КОММЕНТИРУЕТ РУКОВОДИТЕЛЬ

## НЕ ОСТАВЛЯЕМ БЕЗ ВНИМАНИЯ

В последнее время в редакционной почте немало писем, авторы которых жалуются на неисправность радиоточек, небрежностную работу почтальонов, несвоевременный ремонт радиосети. Мы попросили начальника городского узла связи А. Д. Гребенюкова часть из них прокомментировать.

— Жители улиц Фрунзе и Степана Разина Лазарева, Минин, Пиненов, Сидорович с Магнитки, Ячменев, Баженова, Поцелуев с улицы Щорса жалуются по поводу молчания радиодинамиков в их квартирах. Сообщая, что радиосеть в этих районах не работала довольно продолжительное время из-за повреждения радиодифера. Сейчас он восстановлен, и радио в перечисленных районах работает нормально.

К сожалению, еще много нареканий получаем мы на работников доставочного участка, в частности, почтальонов. Не исключение и претензии Поповой (ул. Прокатчиков, 2), Капилевич (пр. Космонавтов, 25-а), которые вполне справедливо возмущаются плохим обслуживанием связистами отделения № 1 и доставочного участка городской почты. Жалобы проверены, меры приняты.

По адресу пр. Космонавтов, 25-а письма и газеты разносит почтальон З. Муслимова. За плохое обслуживание клиентов ее строго предупредили и лишили премии. Налажена доставка корреспонденции жителям дома № 2 по ул. Прокатчиков, а сортировка почты, которая адресуется проживающим в общежитии по ул. Прокатчиков, 2/1, взята под контроль начальником

обменного пункта узла связи Г. А. Ветошкиной.

Отвечу и Кузьминой, которая жалуется на низкую культуру обслуживания работников отделения связи № 19. Досадно то, что в жалобе Кузьминой нет конкретных фактов (числа, фамилий), поэтому и конкретных выводов установить не удалось. Однако с работниками отделения проведена беседа.

Ничего утешительного не скажу автору письма Алееву, проживающему в доме № 12 по проспекту Ильича. Вы, Сабир Каримович, как участник Великой Отечественной войны просите установить в квартире телефон. Ваша очередь по дому восьмая. В данный момент установить аппарат нет возможности. Ваша же просьба, Ольга Степановна Ворошилова, относительно установки радио вполне выполнима. Следует только подать заявление в радиозул.

Коллектив городского узла связи внимательно относится к письмам читателей газеты, в которых поднимаются вопросы улучшения обслуживания населения, высказываются замечания, предложения, и старается основательно разобраться в причинах недостатков, удовлетворить просьбы,

## ЧИТАТЕЛИ ВОЗМУЩАЮТСЯ

### У ВСЕХ НА ВИДУ

Меня заставила написать заметку в газету безответственность родителей в воспитании детей. Что бы не быть голословным, постараюсь подтвердить это фактами. По проспекту Космонавтов строится жилой дом. Когда строители уходят на выходной день, их место занимают ребята, которые бесконтрольно боятся по улице. Так было 6, 7, 8 марта. Они раскидали весь подсобный материал строителей, намусорили в комнатах, выломали оконные рамы...

Такие нашествия длятся довольно долго. В указанные дни ребята начинали свой разбой где-то около обеда и кончали затемно. Численность их доходила до 40 человек. Представьте, что может сделать такая туча подростков. Большинство этих ребят — учащиеся школы № 4, и живут они в этом районе по проспекту Космонавтов. Меня, да и не только меня, а и многих других людей возмущает, почему родители так безучастно относятся к подобному варварству, а ведь, наверное, многие из них видят даже из своих квартир, как безобразничают на строительстве их дети. От всего этого могут быть очень печальные последствия. Во-первых, ребяташки могут сорваться и разбиться. Во-вторых, они

наносит громадный и ущерб государству, в-третьих, это шаг к преступлению, так как многие из них уже курят, а некоторые прикладываются к бутылке. У них нет никакого уважения к старшим, на замечания которых они отвечают нецензурными словами.

Чтобы выправить положение, необходимо родителям контролировать своих детей. А где комсомол, который обязан вести воспитательную работу среди подростков? Дружины Фидала Новотрубного завода тоже не видно в этом районе.

Большим толчком к хулиганским действиям ребятшек является то, что им нечем заняться. Единственный стадион Фидала завода запустили. С осени залили каток, разбили поле для игры в хоккей, но за всю зиму ни одной игры не провели, и вот уже около месяца его не чистят. Нигде не встретишь ни одной детской площадки. Все это отрицательно сказывается на воспитании детей. Хотелось, чтобы горком комсомола уделял воспитанию подростков больше внимания, чтобы у нас росли полноценные люди, активные строители коммунизма.

Н. ТЮТЕРЕВ, ветеран войны и труда.



# С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

Заводской комитет профсоюза хлебокомбината уделяет внимание отдыху трудящихся: организует массовые выходы на лыжах, поездки на турбазы, совместное посещение концертов. На днях бригада З. С. Ершовой из булочно-бараночного цеха вместе с семьями выезжает на турбазу «Хрустальная». Два дня проведут они там. Путевки оплатит завком профсоюза. Побывали труженники хлебокомбината на концерте М. Эсамбаева, который недавно выступал в нашем городе.

курортах и в домах отдыха. Так, бывшая работница предприятия В. С. Лубнина отдохнула в Коуровском доме отдыха, укладчик хлебного цеха М. С. Галина недавно вернулась с курорта «Курьи», а участница Великой Отечественной войны, плотник Н. И. Виноградов побывал в Сочи. По лечебным путевкам скоро уедут на курорт «Самоецвет» кондитер С. В. Мичурова и в Нальчик — пекарь-мастер хлебного цеха В. М. Девяткина.

**М. ЕРЕМИНА,**  
председатель завкома профсоюза хлебокомбината.

# НАГРАДЫ АКТИВИСТАМ

Городской совет Всероссийского общества спасения на водах объединяет в нашем городе 73 крупные первичные организации, в которых более 20 тысяч человек. С каждым годом растет в них число членов ОСВОДа. Так, за последние три года количество первичных организаций ОСВОДа на Новотрубном заводе увеличилось вдвое, они объединяют около пяти тысяч членов, улучшилась эффективность проводимой пропагандистской и профилактической работы. Это заслуга активистов, председателей советов ОСВОДа цеха № 1 Н. В. Кушина, цеха № 2 В. Т. Соловьева, цеха № 5 В. А. Пименова, цеха № 19 В. Н. Рябова, цеха № 36 В. Я. Елькина и многих других.

По итогам работы в 1981 году семь активистов награждены нагрудным знаком «Отличник ОСВОДа» и пятеро — знаком «За активную работу в ОСВОДе». Около 50 человек отмечены денежными премиями. За высокие результаты в организации охраны жизни людей на воде, по итогам работы в прошлом году среди городов первой группы нашему городскому совету присуждено третье место, он награжден грамотой, выпущено областного совета ОСВОДа и денежной премией.

**Н. ОШУРКОВА,**  
председатель горсовета ОСВОДа.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ИГРА В ЧЕТЫРЕ РУКИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19 час.  
Кинотеатр «Космос». «БРОНТОЗАВР». Сеансы: 11, 13-30 час. «ТЕГЕРАН-43». (2 серии). Сеансы: 18, 21 час.

## КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

19 марта в 21 час кинолекторий «Экран и время». Творческая встреча с заслуженным артистом РСФСР, лауреатом Государственной премии Петром Сергеевичем Вельяминовым. Демонстрируются фрагменты из фильмов с его участием: «Тени исчезают в полдень», «Командир счастливой «Щуки» и цветной художественный фильм «Пыль под солнцем». Открыта предварительная продажа билетов.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

21 марта. Дискотека «Ритмы планеты». Начало в 19 часов 30 минут.  
22 марта. Народный университет культуры. Факультет общественно-политических знаний. Начало в 18 часов.

21 марта все промтоварные и продовольственные магазины Первоуральского райпо работают как в обычные дни.

С 22 по 28 марта в универсаме пос. Билимбай, магазине № 12 п. Долгомитовый и № 15 п. Вересовка проводится выставка-продажа наручных мужских и женских часов. В ассортименте женские наручные часы «Луч» по цене от 26 до 46 рублей, «Заря» — от 23 до 49 руб., «Слава» — 48 руб. Мужские часы «Ракета» — от 25 до 55 рублей, «Луч» — 50 руб., «Полет» — от 43 до 71 рубля, «Восток» — от 26 до 40 рублей, «Слава» — от 32 до 55 рублей, «ЗИМ» — 24 рубля.

## К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

На основании принятого Советом Министров РСФСР постановления № 623 от 24 ноября 1981 года в действующие правила представления во временное пользование гражданам предметов проката вносятся следующие изменения: с нанимателя, утерявшего предмет проката любой стоимости или уклоняющегося от его возврата, взыскиваются убытки в размере стоимости предмета плюс за прокат и пени. Кроме того, взыскивается еще штраф в размере стоимости предмета проката, если наниматель не докажет отсутствия своей вины в утрате этого предмета.

Объединение «Свердблпрокатразнобыт».

# ФОТОРЕПОРТАЖ



# С КОМПАСОМ И КАРТОЙ

Март — месяц весенний, знаков, умение оказать первую медицинскую помощь. Словом, этот вид — один из самых интересных и всегда привлекает внимание многих болельщиков и участников.

Зимний туризм — один из видов, который входит в зачет зимней спартакиады новотрубников. Здесь нужна не только хорошая подготовка в беге на лыжах да еще с рюкзаком за спиной, но и правильное ориентирование на местности, знание топографических

На снимке: физкультурники цеха № 6 В. Сартыков и Н. Плюснин в работе с картой.

И. ГИЛЯШЕВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

21 марта в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится очередное занятие лектория для поступающих в вузы. С лекциями «Система алгебраических уравнений и неравенств», «Электродинамика» выступят В. Г. Житомирский и З. И. Урицкий — преподаватели Свердловских вузов, кандидаты физико-математических наук.

Общество «Знание».

# ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 марта

- 8.00 «Орбита-4» — «Восток»
- 8.00 «Время».
- 8.45 «Будильник».
- 9.15 Служу Советскому Союзу!
- 10.15 «Здоровье».
- 11.00 «Утренняя почта».
- 11.30 Сегодня — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания.
- 11.45 Сельский час.
- 12.45 Музыкальный микс.
- 13.15 Говорят делегаты XVII съезда профсоюзов СССР.
- 13.30 М. Горький. «Враги». Фильм-спектакль МХАТа.
- 15.50 Клуб кинопутешественной.
- 16.50 Концерт.
- 17.30 Международная панорама.
- 18.15 «Москва — Будапешт». Выступление мастеров искусств.
- 19.20 Премьера художественного телефильма. «Кража». 2-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Спортивная программа.
- 21.50 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.
- 22.35 Новости.
- 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
- 9.45 Свердловск. 15 минут по-челски.
- 10.00 МОСКВА. На зарядку становись!
- 10.20 Программа документальных фильмов.
- 10.50 «Когда деревья были большими». Художественный фильм.



- 12.20 Концерт.
- 12.50 Очевидное — невероятное.
- 13.50 «Победители». Клуб фронтовых друзей.
- 15.20 «Этот фантастический мир».
- 16.30 Играет эстрадный оркестр Эстонского телевидения и радио.
- 17.05 Рассказывают наши корреспонденты.
- 17.35 «Строгость». Многосерийный художественный телефильм. 6-я серия.
- 18.50 К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 11-й. «Год 1927-й».
- 19.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов».
- 21.15 «Русский чай». Документальный фильм.
- 21.30 Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение.
- 21.45 МОСКВА. Эрмитаж. Фильм 24-й. «Русское прикладное искусство».
- 22.15 Чемпионат СССР по художественной гимнастике.
- 23.00 «Время».

# «ГОВОРИТ ПЕРВОУРАЛЬСК»

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ с 23 ПО 31 МАРТА

- 23 марта, вторник. 8.25. Передача для школьников.
- 24 марта, среда. 8.25. Городские известия.
- 25 марта, четверг. 8.25. У микрофона — радио Новотрубного завода.
- 26 марта, пятница. 7.15. К 250-летию Первоуральска. «За культуру отношений».
- 29 марта, понедельник. 18.00. Компас юности.
- 30 марта, вторник. 8.25. Партийная организация — организатор системы политического просвещения. Выступление секретаря партбюро рудоуправления В. П. Юхновца.
- 31 марта, среда. 8.25. Городские известия.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

С 20 марта по 20 апреля во всех промтоварных магазинах Первоуральского райпо проводится месячник по продаже одежды и обуви весенне-летнего сезона.

**МЕНЯЕТСЯ** четырехкомнатная квартира на третьем этаже в девятиэтажном доме на двухкомнатную и однокомнатную квартиры (возможны другие варианты). Обращаться: ул. Советская, 1—8 или по тел. 2-58-38.

Сердечно благодарим администрацию цеха № 8 хромпикового завода, аппаратчиков бихроматного отделения, слесарей размольного отделения, особенно смену В. М. Вулгакова, жильцов дома, родных, знакомых, разделивших наше горе и принявших участие в похоронах мужа, отца Ивана Ивановича Кадесникова.

Жена и дети покойного.

Сердечно благодарим коллективы цеха № 6 Новотрубного завода, хлебокомбината, магазина № 44 горпромторга, столовой № 11, учащихся 4 «В» класса школы № 4 и классного руководителя В. А. Москалеву, всех родных и близких, соседей, друзей, знакомых, особенно И. С. Бабченко, Л. Н. Маймулову, В. Носова, А. Кузнецова, А. Пермякова, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашего горячо любимого мужа, отца, брата Николая Александровича Безденежных.

Родные покойного.

Искренне благодарим коллектив цеха № 2, лично начальника цеха А. Г. Лызлова, коллектив пятого передела, администрацию динасового завода, друзей, родных, соседей, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашего мужа и отца Геннадия Павловича Немцова.

Жена, сын покойного.

Сердечно благодарим коллектив цеха № 7 хромпикового завода, всех, кто разделил с нами горе, принял участие и оказал помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца, брата, дедушки, дяди Анатолия Матвеевича Дюкина.

Родные покойного.

Коллектив горпищеторга выражает искреннее соболезнование инженеру по оборудованию Плаксенко Анатолию Павловичу по поводу смерти его отца

**ПЛАКСЕНКО**  
Павла Ильича.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.